

Garbanzos mejicanos para España

Cádiz.—En la presente semana se espera la llegada a este puerto del buque español de carga "Mar Caribe", que trae 5.736 toneladas de garbanzos y que constituye la primera partida de las 35.000 toneladas adquiridas en Méjico. (Logos.)

Concesión de la Medalla de Oro de la ciudad, al excelentísimo señor don Joaquín Pérez Villanueva, gobernador civil de la provincia

En la sesión celebrada anoche por el Pleno Municipal se aprobó, por aclamación, la siguiente moción:

AL EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO:
De todos los salmantinos es conocido el reconocimiento que ha hecho el Gobierno de la Nación de los méritos personales y de los relevantes servicios que ha prestado a la Patria el ilustre y caballeroso gobernador civil de esta provincia, don Joaquín Pérez Villanueva, designándole para el distinguido cargo de director general de Enseñanza Universitaria.

Esta Alcaldía, siempre en relación con tan digna autoridad, tiene noticias de que la ausencia del excelentísimo señor don Joaquín Pérez Villanueva tendrá lugar en plazo inmediato. Ello obliga a esta Alcaldía a dirigirse al Pleno Municipal, con la urgencia que el caso requiere, para someter a su consideración y aprobación la siguiente propuesta, que recoge, sin duda alguna, el sentir de la ciudad y la propia Corporación que la rigiere, porque aunque no fue larga la estancia en nuestra ciudad del señor Pérez Villanueva, sin embargo ha sido fecunda y colmada de nobleza, generosidad y gran amor a esta ciudad universitaria.

A nadie se oculta el decidido interés que ha puesto nuestro gobernador civil en la ampliación de las construcciones de viviendas que el Municipio inició por el procedimiento de prestación personal en el barrio de los Pizarrales, hoy redimido de la situación dolorosa y miserable en que se hallaba. Bien merece citarse en este aspecto la creación de la Escuela de Aprendices de la Construcción e Internado de la misma, que él ha protegido.

Iniciativa particularísima de él es también el fomento de la repoblación forestal en las márgenes del río Tormes, que en otros tiempos diera carácter y nombre a Salamanca.

Asimismo a él se debe la creación del Centro de Estudios Salmantino, que tan sabia y noble labor viene realizando.

A su iniciativa y apoyo se debe la creación y funcionamiento de la gran Cooperativa de Consumo "San José", que, sin duda, está llamada a prestar grandes beneficios al vecindario más modesto de la ciudad.

Ha desarrollado tan estimada autoridad la conservación y exaltación de inestimables valores artísticos en nuestra ciudad, que en parte permanecían oscurecidos (refiriéndose en este momento, de manera especial, a las meritorias pinturas de Fernando Gallego, emplazadas en la Universidad); restauraciones de nobilísimas pinturas en la Catedral Vieja, convento de las Madres Agustinas y otros.

Protector ha sido de los Congresos y Certámenes de carácter universitario, alguno de ellos de ámbito internacional, como el de Estudios Filológicos del presente curso.

Sin el deseo de analizar concretamente la amplia y fructífera labor de don Joaquín Pérez Villanueva en el Gobierno civil de esta provincia, esta Alcaldía considera con suficientes méritos al señor Pérez Villanueva para que la Corporación proclame la gratitud que la ciudad debe a tan digna autoridad y le otorgue la Medalla de Oro de la misma, y en tal sentido tengo el honor de proponer así a la excelentísima Corporación Municipal. Salamanca, a 24 de agosto de 1951.—El alcalde, Luis Fernández Alonso.

EL ADELANTO, al publicar la antecedente moción aprobada por el pleno Municipal en el día de ayer, ha de hacerse eco de ella, resaltando no ya su satisfacción personal, sino la de los salmantinos todos, que han sabido estimar cuantos méritos han concurrido en la ciudad al señor Pérez Villanueva.

Ya en la moción se esbozan diversos aspectos de cuanto ha sido la preocupación de nuestro Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento; por los problemas locales. Un esbozo ligero, como corresponde a la urgencia de la proposición, pero que en sí encierra tantas cosas como hemos podido apreciar, los que tuvimos la suerte de mantener contacto con el señor Pérez Villanueva. Enamorado en ese tiempo que con nosotros convivió hasta ahora, de esta ciudad, como de la provincia, supo sentir nuestras propias inquietudes y plasmar esos sentimientos, en obras reales, efectivas y magníficas que ahí quedarán para siempre, proclamando su iniciativa y su entusiasmo.

Todo cuanto pudo significar embellecimiento, revalorización de la belleza y riqueza artística de Salamanca, bienestar de sus habitantes y mejoramiento de cualquier especie de Salamanca, encontró en el señor Pérez Villanueva el mejor paladín.

Mercéda es, pues, la distinción que le otorga el Excelentísimo Ayuntamiento de la capital. A tal honor se suman sin duda los salmantinos, y con ellos nuestro diario, plenamente satisfecho de haber colaborado en la medida de sus posibilidades a la meritoria labor del señor Pérez Villanueva.

ROGATIVAS POR LA IGLESIA PERSEGUIDA

UNA CIRCULAR DEL CARDENAL PRIMADO

Toledo.—El cardenal primado ha ordenado que el próximo día 26, en todos los templos de la diócesis, se celebren solemnes rogativas por la Iglesia perseguida. El desenlace de la última guerra mundial dice el doctor Plá y Diez en la circular que publica el "Boletín Eclesiástico" — si en algunos países, como en el Japón, ha abierto nuevas posibilidades a las misiones católicas, en no pocos países de Europa y en otros de Asia ha producido la implantación del régimen comunista y la terrible persecución contra la Iglesia católica. Polonia, por cuya libertad se ha-

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFS. 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

LOS NORTECOREANOS atacan desesperadamente

Y RECONQUISTAN TRES COLINAS DESPUES DE SANGRIENTAS LUCHAS

Vigoroso ataque aéreo aliado contra un convoy de reforzamiento comunista

Frente oriental de Corea.—Anoche las fuerzas nortecoreanas, sedientas de venganza, desalojaron a dos unidades surcoreanas de las posiciones que ocupaban en tres colinas en el sector oriental del frente, mediante contraataques con efectivos equivalentes a un batallón. Uno de los asaltos comunistas comenzó a las 9,30 de la noche y ante su violencia los surcoreanos se vieron obligados a abandonar la cima de una colina hora y media más tarde. Esta altura la habían conseguido ocupar las fuerzas de la República de Corea el miércoles, después de tres días de lucha. La batalla continúa.

Los nortecoreanos atacaron, asimismo, otra colina al noroeste de Yanggu, a las 10,30 de la noche del jueves, obligando también a los surcoreanos a retirarse y abandonándola antes de transcurrida una hora. (Efe.)

Cuartel general del octavo ejército.—Las fuerzas surcoreanas han combatido y continúan combatiendo desesperadamente para reconquistar tres alturas de las cuales han sido expulsados por sangrientos ataques rojos durante la noche.

De otra parte, al noroeste de la Península los cazas aliados de reacción han sorprendido a los rojos cuando trataban de pasar el río Chou-chon en embarcaciones con abastecimientos a pleno día. Los F-50 incendiaron al menos 20 camiones comunistas y acumulaciones de abastecimientos colocadas a ambas orillas del río. (Efe.)

¿Qué le ocurre al «Castillo Guadalete»?
Nueva York. (Urgente).—El Servicio de Guardacostas informa haber recibido un S. O. S. a las seis menos cuarto de la tarde de hoy, hora española, del mercante español "Castillo Guadalete", que se encuentra a unas seiscientas millas al noroeste de las Bermudas.

El "Castillo Guadalete", buque de 3.688 toneladas, realiza el viaje entre Bilbao y Boston y no ha especificado el motivo de su petición de socorro.
Un "cutter" del Servicio de Guardacostas ha salido inmediatamente en auxilio del buque español y dos mercantes que se encuentran en la misma zona anuncian también que se encaminan a toda marcha hacia el lugar donde se encuentra el "Castillo Guadalete". (Efe.)

LA MISION MILITAR NORTEAMERICANA COMPLIMENTA AL MINISTRO DE MARINA

Madrid.—Los miembros de la Misión militar norteamericana que preside el mayor general James J. Spray, han cumplimentado esta mañana, en su despacho oficial, al mi-



JAMES J. SPRAY (Foto Vidal.)

nistro de Marina, almirante don Salvador Moreno, con el que celebraron una cordial entrevista. (Logos.)

OTRAS VISITAS

Madrid.—Los generales norteamericanos que integran la Comisión militar de los Estados Unidos y demás miembros de esta Comisión visitaron también esta mañana en sus respectivos despachos oficiales a los jefes de los Estados Mayores del Ejército, de la Armada y el Aire, teniente general Barrón, almirante Estrada y general Longoria, así como al jefe del Alto Estado Mayor, teniente general Vi-

gón. (Logos.)

ATAQUE AEREO A UN CONVOY

Cuartel general del octavo ejército (urgente).—Una gran flota aérea de las Naciones Unidas de caza y bombardeo, ha destruido o averiado aproximadamente un centenar de vehículos, 28 barcasas y enormes cantidades de bastecimientos en un vigoroso ataque contra un convoy de reforzamiento comunista. (Efe.)

Cuartel general del octavo ejército.—Poterosas flotas de aviones aliados han destruido o averiado 137 vehículos comunistas y gran cantidad de abastecimientos en tres enérgicos ataques contra los reforzamientos rojos. Ciento once aviones, la mayor parte de ellos a reacción, atacaron un embottellamiento de un convoy que cruzaba el río y dejaron envueltos en llamas un mon-

gón. (Logos.)

El tratado de paz con el Japón

SHIGERU YOSHIDA CONFERENCIARA, EN SAN FRANCISCO, CON FOSTER DULLES

Tokio.—De fuente bien informada se asegura hoy que el primer ministro japonés, Shigeru Yoshida, celebrará una entrevista con el enviado especial del presidente Truman, Foster Dulles, en San Francisco, antes de comenzar la conferencia sobre el tratado de paz con el Japón. Se agrega que es muy posible que a esta entrevista, que habría de celebrarse el 2 ó 3 de septiembre próximo, asista también el secretario de Estado norteamericano, Acheson. Estas conversaciones obedecen, según se dice, a la decisión soviética de asistir a la conferencia de San Francisco, así como al texto del discurso que Yoshida pronunciará en dicha ocasión. (Efe.)

Indonesias asistirá. Yakarta.—Indonesia ha decidido hoy asistir a la conferencia del tratado de paz con el Japón, en San Francisco, se anuncia de fuente autorizada. La decisión ha sido adoptada después de una semana de estudio. La delegación de Indonesia

estará presidida por el ministro de Asuntos Exteriores. (Efe.)

YUGOSLAVIA, NO VIENA.—Yugoslavia no va a asistir a la conferencia del tratado de paz con el Japón que se celebrará en San Francisco en septiembre próximo. Nadie se debe sentir ligado de la labor que realiza la Lucha Antidramática con objeto de ayudar en todo lo posible a combatir los estragos que causa este mal en todos los pueblos. (Logos.)

gón. (Logos.)

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Se aprueban los estatutos del Montepío de la Construcción y Obras públicas

Tienen vigencia a partir del día 1.º del mes actual

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una Orden del Ministerio de Trabajo por la que se aprueban los Estatutos del Montepío Na-

cional de Previsión Social de los trabajadores en las industrias de la Construcción y Obras Públicas, por los que se elevan en su cuantía las pensiones de jubilación e invalidez, se convierten en pensiones los auxilios por viudez y orfandad, se crea una nueva prestación por larga enfermedad y se amplían los beneficios de asistencia sanitaria. Estos Estatutos empezarán a regir el día 1.º de agosto de 1951, en sustitución de los actuales, que quedarán derogados a partir de dicha fecha. Los derechos a prestaciones nacidos en virtud de hechos acaecidos con anterioridad a la fecha indicada, se regularán por los Estatutos de 18 de febrero de 1947 y de 29 de diciembre de 1948.

En este Montepío estarán encuadrados las Empresas y trabajadores afectados por la Reglamentación Nacional de Trabajo en las industrias de la Construcción y Obras Públicas de 11 de abril de 1946, así como todas aquellas actividades laborales que por resoluciones y disposiciones complementarias han sido incorporadas o se incorporen en el futuro.

Además de las pensiones por jubilación e invalidez, viudez y orfandad, se crean también premios por matrimonio, natalidad y auxilio de defunción. (Logos.)

SE APRUEBAN LAS OBRAS DE REPARACION EN LA IGLESIA DE SANTIAGO

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: EDUCACION NACIONAL.—Ordenes por las que se aprueban obras de reparación en la Colegiata de Osuna (Sevilla), en el Monasterio de la Huelgas Reales en Valladolid, monumento nacional; en la iglesia de Santiago, en Salamanca, y en el anfitrío de Itálica (Sevilla).

Los jefes comunistas sugieren la reanudación de las conversaciones de Kaesong

Su última nota de protesta indica claramente que no hay nada "definitivo" en la suspensión de las negociaciones

EL GENERAL RIDGWAY CONTESTARA HOY A LOS COMUNISTAS SOBRE EL SUPUESTO BOMBARDEO AEREO DE KAESONG

Tokio.—El general Ridgway ha recibido esta mañana, a última hora, el texto oficial de la protesta chino-nortecoreana sobre el supuesto bombardeo aéreo de Kaesong, en la noche del 22 al 23 de agosto. (Efe.)

Tokio.—En la nota de protesta de los jefes comunistas en Corea se sugiere la reanudación de las conversaciones

previa "respuesta satisfactoria" sobre las pretendidas violaciones de la zona neutral de Kaesong por parte de los aliados.

Esta nota de protesta ha sido difundida por las emisoras de Pekín y Pyongyang y en ella se indica claramente que no hay nada "definitivo" en la suspensión de las negociaciones.

La radio de Pyongyang habló de conversaciones "suspensas", y en la emisión de Radio Pekín, en lengua inglesa, se habló de "aplazamientos". (Efe.)

HOY CONTESTARA RIDGWAY
Tokio.—El general Matthew Ridgway se dispone hoy a contestar a la seria protesta de los altos jefes militares rojos sobre el supuesto bombardeo de la zona neutral de Kaesong. La protesta de Kim Il Sung y de Peng Teh Hui, que pedía respuesta satisfactoria, fue entregada a Ridgway por los organismos de enlace en Corea a primera hora de esta tarde.

SE REUNEN LOS DELEGADOS ALIADOS

Campamento avanzado.—La delegación de las Naciones Unidas para la negociación del armisticio ha celebrado en este campamento una reunión hoy, viernes. El portavoz, general Nuckolls, ha dicho que los delegados habían conferenciado y realizado "alguna labor administrativa" sin que añadiera ningún detalle sobre ella. (Efe.)

SE REUNEN LOS DELEGADOS ALIADOS

EL CAUDILLO en Santoña

A bordo del "Azor" recibió a las autoridades locales

Santander.—Ayer fondeó en la bahía de Santoña el yate "Azor", en el que viaja S. E. el Jefe del Estado acompañado de su séquito. Poco después de la arribada del "Azor", al que daba escolta un dragaminas, se trasladaron al mismo el alcalde, los delegados comarcales del Movimiento y del Frente de Juventudes y otras autoridades, así como el patrón mayor de la cofradía de pescadores, los cuales cumplimentaron al Caudillo. Este conversó con sus visitantes y mostró interés por las cuestiones relativas a la pesca, que le fueron expuestas, y por las familias de los pescadores de la villa. (Logos.)

Otro «invento» ruso: la mina magnética

Londres.—También la mina magnética fue inventada por un ruso, según asegura hoy el periódico "Flota Roja", de Moscú. En la información de la publicación soviética se afirma que en 1909 un estudiante de la Escuela Técnica de San Petersburgo, Ivan Averin, inventó la mina magnética, que, al parecer, no llegó a ensayarse. (Efe.)

Universidad Pontificia

Hoy, a las once, clausura del curso de verano

Hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar el acto de clausura del IV Curso de Humanidades Clásicas y III de Lengua y Literatura castellana.

Presidirá el excelentísimo señor Obispo, excelentísimo Señor Gobernador civil y demás autoridades civiles y militares.

Don Luis López Santos, catedrático en León, desarrollará el tema "Nuestro deber ante los estudios humanísticos".

El director de los Cursos, don José Guillén, hará un resumen de las actividades de los mismos.

El excelentísimo señor Obispo entregará los títulos concedidos a los señores cursillistas que han asistido tres años consecutivos con notable aprovechamiento.

El acto será público.

Al ostentar un emblema de la Flesta de la Flor hijate en que puedes ser individual y decidido colaborador con los Organismos sanitarios en la Lucha contra una enfermedad que causa los mayores estragos en todos los pueblos.

Firmeza y seguridad españolas

Lo que ha dicho el Jefe del Estado a la revista norteamericana "Newsweek", constituye una fase más de la argumentación española que está siendo comprendida cada día con más fuerza en todo el mundo.

Las declaraciones que publicamos ayer han sido calificadas de trascendentales, porque sus palabras responden al modo de ser de España y encierran la gran verdad de lo que somos y de lo que queremos. No han sido pocos los sectores extranjeros que en los últimos tiempos han rectificado su actitud respecto de nosotros, rectificación que no tenían más remedio que llevar a cabo si querían actuar con nobleza y sinceridad, aun cuando otros se empeñan seguir el equivocado camino que iniciaron hace quince años por sectarismos, por hacer el juego a partidos políticos, sin tener en cuenta que está puesta en juego la seguridad y la paz mundial.

La preparación y el robustecimiento de la fuerza española no sólo pesarán en la balanza, sino que, llegado el caso, y para suerte de Europa y el mundo, pueden ser decisivos", acaba de decir Franco con esa claridad con que habla, con la misma firmeza con que habló hace ya bastantes años, cuando en plena guerra, y antes de que esta estuviera decidida, señaló de una manera rotunda y categórica dónde estaba el verdadero peligro. Y es que no puede olvidarse que fue en tierra española donde se libró la primera batalla con el comunismo, que quiso hacer trágicas experiencias en nuestro suelo, y que fue derrotado porque Franco y los verdaderos españoles se opusieron a sus siniestros fines.

Es natural que, dada la confusa situación por que desgraciadamente atraviesa el mundo, si se no exige alguna cooperación, es obligado ayudarnos en el restablecimiento económico. No han sido pocos los sacrificios que ha habido que cuando solos o casi solos, porque el injusto bloque a que hemos estado sometidos durante tanto tiempo ha sido intensísimo, trabajamos por la independencia y el engrandecimiento de la Patria, sabiamente conducidos por el Caudillo. Por ello, y contando con los escasos elementos de que disponíamos, nuestra situación en el momento que vivimos es más firme que en otros muchos pueblos europeos, porque destruímos viejos sistemas que tanto daño nos hicieron, conservamos adelantarnos en quince años en plantear el problema político, social y económico. De aquí nuestra firmeza y seguridad, a las que ha aludido el Jefe del Estado, situación que ofrece el mayor contraste con otras naciones vacilantes que no se han atrevido, que no han podido, o que no han querido hacer frente, en sus justos términos, al grave problema que está planteado en el mundo entero, y por eso sufren ahora las consecuencias.

España pisa terreno firme y tiene en su haber que, gracias al régimen español, el "telón de acero" comunista no se levanta en las orillas del Atlántico, como ha dicho Franco.

Los DEPORTES

Planorama DEPORTIVO LOCAL

LA UNION, A BADAJOZ

Esta tarde, a las tres, sale para Badajoz, la U. D. Salamancana. En principio, la alineación acordada es la siguiente: Goyo; Tomas; Paquito; De la Mata; Herrero, Castiella; Novena, X; Paredi, X y Urre.

Para cubrir los puestos vacantes se cuenta con la llegada de Caltara, que ya telegrafió su salida de Madrid; de Zaragoza y de jugadores más, que se unirán a esta expedición, que capitaneará Losa.

Y mañana, al mando de Mendiola, saldrá para Toro otro formidable equipo unionista, con Eduardo Zamora y otros, en la plaza, una defensa todavía a determinar, ya que con Bravo se pensaba que fuera Parraza con extra imminente de la "cigüeña", Iglesias y Poba y una delantera con muchas novedades, pues en ella figuran Chuz, Pérez Marcos, el interior derecha titular del Rayo madrileño, Ezquerro, ya casi casi jugador del Salamanca, Paniagua, Espe y Almaraz.

Moto-Club Salamanca CARRERAS DE VELOCIDAD EN SEPTIEMBRE

Al igual que en años anteriores, el Moto-Club Salamanca ha comenzado los trabajos de preparación de las Carreras de Velocidad, que se celebrarán el día 16 de septiembre.

En el magnífico y espectacular recorrido de Gran Vía, Cuesta de San-Spiritus y Paseo de Ganalejas, se celebrarán tres carreras con motocicletas de categoría hasta 125 c. c., hasta 500 y superiores y motocicletas equipadas con s-de-cars, en cuyas carreras y según noticias que nos van llegando, tienen el propósito de acudir todos o casi todos los asos nacionales de este deporte e incluso algún extranjero.

Hasta ahora, los gestores se han visto colmados por el éxito. El circuito estará magníficamente cerrado y controlado, y desde cualquier parte del mismo se podrá seguir la carrera sin interrupción, puesto que tendremos un servicio completo de altavoces, por medio del cual todos los espectadores estarán informados de cualquier incidencia que surgiera, así como del desarrollo de la prueba. Varios prestigiosos industriales salmantinos, han donado trofeos para los clasificados en estas carreras.

CICLISMO

REUNION DE LA DIRECTIVA DEL C. C. S.

Anoche celebró una interesante sesión la directiva del Club Ciclista Salmantino. Entre los asuntos tratados destacan, por su interés, los siguientes:

REPARTO DE PREMIOS DE LA CARRERA "FENIX"

El martes, a las ocho y treinta de la noche y en el domicilio social, tendrá lugar el reparto de premios, correspondientes a la carrera citada.

PROGRAMA PARA FERIAS

Comenzaron los trabajos de organización de las carreras ciclistas encargadas al Club por el excelentísimo Ayuntamiento para el programa de ferias y que son las siguientes:

El día 10, carrera infantil a las diez y media, en la Gran Vía.

El día 15, a las diez y en el mismo circuito, prueba de neófitos.

Y el día 16, a la hora que se fijará, gran carrera nacional en el circuito de La Gloriosa.

LA VUELTA A PORTUGAL

Moreira de Sa ganó la etapa de ayer

Lisboa. — Esta tarde salieron los corredores de Termas de San Pedro, del Sol, para cubrir la etapa hasta Braga.

Durante la prueba abandonó Amancio Cardoso, que se fracturó una clavícula a consecuencia de una caída. Se adjudicó la etapa Fernando Moreira de Sa, en 7 horas, 49 minutos y 12 segundos. Tres segundos después llegó Onofre Tavares y a continuación, en el mismo tiempo, Manuel Palmeiras, Eduardo Nicolau, Maximiliano Kola y Gomes Acha. En séptimo lugar llegó Celestino Duarte, a quince segundos del primero y con él un pelotón de corredores, entre los que figuraban los españoles hermanos Rodríguez y Langarica. —(A.R.I.)

PELOTA

EL CAMPEON DE CASTILLA Y LOS CAMPEONES DE ZAMORA

Ningún partido de los celebrados hasta la fecha ha suscitado tantas polémicas como el que se jugará el próximo domingo en el frontón de Campo de Tiro. Los que han visto actuar a Orocyen aseguran que la pareja tendrá que jugar constantemente del cuadro cinco para atrás y en esas condiciones les va a ser muy difícil rematar tanto, en los cuadros delanteros, que estarán, además, guardados por Manuel Vicente, que tampoco es manco.

Por el contrario, los que conocen el juego de los zamoranos aseguran que ni Zapata ni Eufasio se emplearán a fondo el pasado domingo frente a la pareja salmantina, porque no hizo falta, y que frente a Orocyen jugarán a pleno rendimiento. En fin, poco falta para que veamos quién tiene razón.

Los partidos comenzarán a las seis de la tarde con la presentación de la pareja de Doñinos Andrés Marcos y Félix Salamanca, frente a los de Alba de Tormes Tadeo y Ugardun. Este encuentro se jugará a 30 tantos y el de los campeones a 40.

Mañana comienzan los entrenamientos. (Logos.)

En vista de ello se ha arbitrado una fórmula para liquidar los atrasos a la Federación, nombrándose una Comisión reorganizadora del equipo hasta que éste tenga nueva Directiva.

Se acordó comunicar a la Federación que el Avila jugará en la Tercera División la próxima temporada.

Mañana comienzan los entrenamientos. (Logos.)

LEA USTED EL ADELANTO

BAÑOS DE RETORTILLO

DEL 15 DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE
Agua sulfurada-sódica, nitrogenada a 48° y muy radio activa (929 voltios litro). Máxima eficacia REUMATISMO - CATARROS
Bellísimo paisaje. Clima ideal. Telégrafo público. (C. S. T.)

Campo de Tiro y Deportes

CUOTAS FAMILIARES

Rogamos a los señores socios beneficiarios de la cuota familiar, presenten en nuestras oficinas la relación de familiares acreditativa de los hijos que viven bajo el techo paterno, al objeto de entregarles los correspondientes recibos y carnets para el acceso al Campo de Tiro durante las próximas fiestas de septiembre.

Igualmente rogamos a los señores socios que les falte completar alguna cantidad para suscribir una acción se presenten en nuestras oficinas para formalizar su situación provisional de socio, ya que de lo contrario serán bajas el día 31 del mes actual. El Consejo de Administración.

TIRO DE PICHON

El resultado de las tiradas de pichón celebradas el pasado domingo, día 19 del actual, es el siguiente:

- Primera tirada.—Ganador, don Casimiro Pérez Taberner.
- Segunda tirada.—El mismo.
- Tercera tirada.—El mismo.

La clasificación del "Trofeo Cordon" después de estas tiradas, es la que sigue:

1. Don Juan Manuel Fernández Trocóniz, 316 puntos.
2. Don Casimiro Pérez Taberner, 305.
3. Don Guillermo Pérez Taberner, 240.
4. Don Graciano Pérez Taberner, 194.
5. Don Francisco Marcos Mulas, 165.
6. Don Fernando Pulín Blasco, 165.
7. Don Francisco González Juanco, 160.
8. Don Fernando Pérez Taberner, 101.
- 9.—Don Federico Battaner Be. strátegui, 70.
10. Don Mariano Alonso Barrol, 62.
11. Don Gerardo Criado Martín, 61.

Tiradas para el próximo domingo, 26:

- Primera tirada.—Cinco pichones, dos coros. 24 metros. Matrícula, 50 pesetas. Premio, el 70 por 100.
- Segunda tirada.—Cinco pichones, dos coros. Handicap. Matrícula, 75 pesetas. Premio, el 50 por 100 y copa.
- Tercera tirada.—Cinco pichones, dos coros. Series. Matrícula, 50 pesetas. Premio, el 70 por 100.

El Avila vuelve de su acuerdo

El entrenador y los jugadores se han prestado a actuar gratuitamente

Avila. —Se reunió nuevamente la Asamblea general del Avila C. F., en virtud del ofrecimiento del entrenador Agustín y los jugadores locales que se prestan a actuar gratuitamente.

En vista de ello se ha arbitrado una fórmula para liquidar los atrasos a la Federación, nombrándose una Comisión reorganizadora del equipo hasta que éste tenga nueva Directiva.

Se acordó comunicar a la Federación que el Avila jugará en la Tercera División la próxima temporada.

Mañana comienzan los entrenamientos. (Logos.)

LEA USTED EL ADELANTO

HIPISMO

Trofeos y regalos para el Concurso Hípico Nacional

Comienzan a llegar a las oficinas de Campo de Tiro, los primeros trofeos y regalos ofrecidos para los jinetes participantes en el I Concurso Hípico Nacional. El Excelentísimo Ayuntamiento ha enviado la "Copa Salamanca", soberbia pieza de orfebrería. Joyería Cordon un rico trofeo y una magnífica Copa Nufi S. L.

La Cámara de Comercio ha remitido una moderna y original máquina de hacer cigarrillos.

La guarnición de Salamanca regala una montura completa, en piel de cerdo.

S. A. Mirat una pitillera, de plata y otra de bonísima piel, Siro Gay.

La Casa Jesus Rodriguez López un rico y completo neceser para caballero.

Librería Cervantes, una de las mejores ediciones del "Quijote", al que sirve de portadibros dos anticuadas figuras de caballos.

Clería esta primera lista, una fusta, remitida por don Salvador Justel, con empuñadura de plata, en la que figuran artísticamente labrados los emblemas del arma de Caballería.

LA PRIMERA INSCRIPCION

Ha quedado abierta la primera lista de inscripción de participantes en el Concurso con la del capitán Pateiro, del Regimiento de Artillería de Astorga, con su caballo "Cajero", de raza irlandesa y "handicap" de 1,10.



El régimen alimenticio del enfermo del estómago, ha de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales y, como medicamento, se debe tomar, después de las comidas, el

Halagueñas perspectivas de las cosechas

Sevilla. —Las impresiones sobre la actual cosecha de granos en los campos andaluces, castellanos y extremeños, no pueden ser más halagueñas.

Los primeros cálculos cifran dicha cosecha en unas 175.000 toneladas, rebasando en mucho el promedio anterior a 1935, y el de los últimos diez años.

Antiguas perspectivas presenta la cosecha, en pie todavía, de alfalfa, superior asimismo al nivel de 1931-1935 y al promedio del pasado decenio.

Otro tanto puede decirse de la cosecha, ya recogida, de lentejas, que con sus 30.000 toneladas, rebasa los promedios anteriores.

También la cosecha de arroz ha mejorado y se cifra en 280.000 toneladas cáscara, lograda merced a las pléuricas lluvias de esta campaña e intensificación de los abonos. —(Logos.)

Los trágicos pasos a nivel

Siete muertos y un herido grave, en Benavente

Benavente. —Siete muertos y un herido grave han resultado al arrollar a un camión un tren de mercancías descendente en el paso a nivel de los Bebederos. El camión iba conducido por Victoriano Martín Serrero, que llevaba como ayudante a Eufemio Oliva Sardin y que transportaba al lugar de trabajo al personal de la Electra Benaventina, S. A., integrado por el perito director, don Angel Abril; el capataz, don Pablo Sanz, y los oficiales Francisco D. Vezquez, Nicanor Berro, Blas Vara y Santos Campano.

Resultaron todos muertos, a excepción de Santos Campano, que en gravísimo estado fue trasladado al hospital.

Cazadores: PERROS DE CAZA a prueba de todas razas y cachorros

PERRERAS CASTELLANAS Aribau, 130 - Barcelona

LUMBRALES A LA VISTA

DOS ANECDOTAS DE SUS FIESTAS

por Juan DEL ABADENGO

AQUI OTRA VEZ

Un año más... y un año menos. De nuevo nos damos cita con la noble villa, y de nuevo la rendimos el testimonio de nuestro cariño, nacido en el alma, a conjuro de estos días postrimeros de agosto, que tienen el regusto de lo castizo y el aroma de lo insinuante y lo bello... Y quizá, una vez más, volvamos a estrechar el puño bueno en nuestros brazos, en la seguridad de que él también nos recibe con

LA VERBENA DEL CLUB CICLISTA PIZA - BLAN

Como hemos anunciado, esta noche, a las diez, se celebrará la verbena del Club Ciclista Piza-Blan, en el domicilio social del club, en el Barrio Blanco. La fiesta promete estar muy animada, dada la diversidad de atracciones que se han logrado montar, entre las que destacan, por su interés, el concurso de baile y los valiosos regalos a las señoras asistentes.

Los fondos que se recauden en la verbena serán a beneficio de la entidad organizadora, cuyos propósitos deportivos en el aspecto ciclista están bien definidos.

El régimen alimenticio del enfermo del estómago, ha de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales y, como medicamento, se debe tomar, después de las comidas, el

EL DEFICIT ACTUAL ES DE 500.000

Madrid. —Unos cien mil millones de pesetas supone la riqueza de la propiedad inmobiliar española, que representan el valor de los seis millones de viviendas existentes, según ha manifestado el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana de Madrid, marqués de Valterra, en unas declaraciones que publica el "Boletín" del citado Organismo. Añade que nuestro país crece a un ritmo de unos 300.000 nuevos españoles cada año, lo que exige la construcción anual de ciento diez mil viviendas, como mínimo.

Como solamente se construyen unas veinte mil, el déficit actual es de quinientas mil viviendas.

En Madrid el número de edificios urbanos asciende a 32.963 y en la provincia a 107.121.

Termina el marqués de Valterra refiriéndose a la importancia de facilitar el acceso a la propiedad a los sectores económicamente débiles. Para realizar esta idea la Cámara sugiere que el Ministerio de Trabajo, juntamente con los demás Organismos competentes, redacte una ley con la mayor urgencia posible para estimular y permitir al pequeño ahorro español invertirse en la construcción de la propia vivienda. (Logos.)

QUE GUAPA ERA LA CHURRITA

Recordamos también con emoción otro más de los muchos casos de humor que se podrían referir con motivo de las fiestas.

De éste que nos ocupa, no muy lejano por cierto, fue protagonista un anciano bonachón; uno de esos pocos charros que van

iguales muestras de cariño y entrañable afecto.

Como homenaje a sus fiestas mejores, traemos hoy a estas columnas dos sencillas evocaciones, que por varios o casi todos serán recordadas con agrado, ya que ellas fueron, con otras muchas, comentario abundante en más de cuatro ocasiones.

¡A ESA BIEN LA TOREO YO...

En aquel tiempo, era el señor Juan un tipo popular de la villa —había sido antes "policia" encargado del orden público—, honrado trabajador y hombre bueno por demás, que prestaba sus pobres servicios de guardador en la fábrica de harinas del pueblo, en aquel edificio, medio abandonado, que aun puede verse en la parte baja del Paseo de la Carrerera.

Nuestro "amigo" —fijo esto porque el "policia" era el ogo de los chicos que se jugaban la escuela— vestía blusa gris y pantalón de pana, visera a la cabeza y en los pies, las ruidosas chancas que también le denunciaban por doquiera que iba.

Recordad dónde vivía...? En una casita humilde de la calle de la Pandanga, con un corralillo delante; vivienda, por otra parte, que fue siempre "la casa del misterio" para los muchachos de entonces, que no lograban satisfacer la curiosidad de ver la famosa caja mortuoria que tan celosamente guardaba y que se hizo construir para su propio entierro muchos años antes de morir...

Era una mañana de agosto, y día de toros. El sol pegaba fuerte y sin piedad. En la plaza se corrían las vaas de la orubea. El ganado, después de torreado, salía suelto por las calles del pueblo. Susos por aquí, risas por allá... Carretera arriba, o vuelta del Sierro, sube el señor Juan arreando la burra trotona que conduce una carga de agua...

Por la calle de Faustino, el Chocolatero, asoma a una vaca echando espuma y desafiando a todo el que se pone por delante. Grita la gente a su paso y unos mozos ganan con apuro un carro huyendo del animal...

¡Señor Juan, señor Juan, que viene una vaca, corra usted para aquí...! le avisó alguien desde su casa.

Y el bueno del señor Juan, sin dar importancia al caso y no viendo peligro alguno en ello, contestó con la mayor cachaza: —¡Bah, a esa bien la toreo yo!

Y si que la toro. Cuando quiso percatarse, en menos de un segundo, la vacueta en cuestión cayó sobre él, que a toda prisa buscó refugio tras de una burra, lo que no le impidió que ésta y las aguderas, los cántaros y el señor Juan rodaran por el suelo hechos un lío, sufriendo un susto morrocotudo y un revolcón de prueba...

Los circunstantes —en gran número repartidos por las esquinas— celebraron como es natural el caso, y nuestro "héroe" se levantó después... tan "fresco", pero no tan "oreado"...

¡Bah, a esa bien la toreo yo!

Y si que la toro. Cuando quiso percatarse, en menos de un segundo, la vacueta en cuestión cayó sobre él, que a toda prisa buscó refugio tras de una burra, lo que no le impidió que ésta y las aguderas, los cántaros y el señor Juan rodaran por el suelo hechos un lío, sufriendo un susto morrocotudo y un revolcón de prueba...

Los circunstantes —en gran número repartidos por las esquinas— celebraron como es natural el caso, y nuestro "héroe" se levantó después... tan "fresco", pero no tan "oreado"...

¡Bah, a esa bien la toreo yo!

Y si que la toro. Cuando quiso percatarse, en menos de un segundo, la vacueta en cuestión cayó sobre él, que a toda prisa buscó refugio tras de una burra, lo que no le impidió que ésta y las aguderas, los cántaros y el señor Juan rodaran por el suelo hechos un lío, sufriendo un susto morrocotudo y un revolcón de prueba...

Los circunstantes —en gran número repartidos por las esquinas— celebraron como es natural el caso, y nuestro "héroe" se levantó después... tan "fresco", pero no tan "oreado"...

¡Bah, a esa bien la toreo yo!

Y si que la toro. Cuando quiso percatarse, en menos de un segundo, la vacueta en cuestión cayó sobre él, que a toda prisa buscó refugio tras de una burra, lo que no le impidió que ésta y las aguderas, los cántaros y el señor Juan rodaran por el suelo hechos un lío, sufriendo un susto morrocotudo y un revolcón de prueba...

Los circunstantes —en gran número repartidos por las esquinas— celebraron como es natural el caso, y nuestro "héroe" se levantó después... tan "fresco", pero no tan "oreado"...

¡Bah, a esa bien la toreo yo!

Y si que la toro. Cuando quiso percatarse, en menos de un segundo, la vacueta en cuestión cayó sobre él, que a toda prisa buscó refugio tras de una burra, lo que no le impidió que ésta y las aguderas, los cántaros y el señor Juan rodaran por el suelo hechos un lío, sufriendo un susto morrocotudo y un revolcón de prueba...

Los circunstantes —en gran número repartidos por las esquinas— celebraron como es natural el caso, y nuestro "héroe" se levantó después... tan "fresco", pero no tan "oreado"...

¡Bah, a esa bien la toreo yo!

Y si que la toro. Cuando quiso percatarse, en menos de un segundo, la vacueta en cuestión cayó sobre él, que a toda prisa buscó refugio tras de una burra, lo que no le impidió que ésta y las aguderas, los cántaros y el señor Juan rodaran por el suelo hechos un lío, sufriendo un susto morrocotudo y un revolcón de prueba...

quedando en el campo salmantino, donde parece perderse el mejor y más castizo por ese remedo de "civilización" que nos invade a todos; hombre que no tiene que aun lo verías con su típica indumentaria: calzón corto, medias de lana, zapato y blusilla del tiempo, sombrero redondo y negro y la pequeña cayada para apoyarse...

El señor Nicanor —que es a quien nos referimos—, era rico labrador del pueblo, de familia hidalga y de aboentoso... En una ocasión a que asistimos, y como un detalle más de singular ocurrencia, acreditó su peculiar desenfado en aquella breve pero sentenciosa frase con que rubricó el perenne a que vamos a hacer mención...

¡Bah, a esa bien la toreo yo!

Y si que la toro. Cuando quiso percatarse, en menos de un segundo, la vacueta en cuestión cayó sobre él, que a toda prisa buscó refugio tras de una burra, lo que no le impidió que ésta y las aguderas, los cántaros y el señor Juan rodaran por el suelo hechos un lío, sufriendo un susto morrocotudo y un revolcón de prueba...

Los circunstantes —en gran número repartidos por las esquinas— celebraron como es natural el caso, y nuestro "héroe" se levantó después... tan "fresco", pero no tan "oreado"...

¡Bah, a esa bien la toreo yo!

Y si que la toro. Cuando quiso percatarse, en menos de un segundo, la vacueta en cuestión cayó sobre él, que a toda prisa buscó refugio tras de una burra, lo que no le impidió que ésta y las aguderas, los cántaros y el señor Juan rodaran por el suelo hechos un lío, sufriendo un susto morrocotudo y un revolcón de prueba...

Los circunstantes —en gran número repartidos por las esquinas— celebraron como es natural el caso, y nuestro "héroe" se levantó después... tan "fresco", pero no tan "oreado"...

¡Bah, a esa bien la toreo yo!

Y si que la toro. Cuando quiso percatarse, en menos de un segundo, la vacueta en cuestión cayó sobre él, que a toda prisa buscó refugio tras de una burra, lo que no le impidió que ésta y las aguderas, los cántaros y el señor Juan rodaran por el suelo hechos un lío, sufriendo un susto morrocotudo y un revolcón de prueba...

Los circunstantes —en gran número repartidos por las esquinas— celebraron como es natural el caso, y nuestro "héroe" se levantó después... tan "fresco", pero no tan "oreado"...

¡Bah, a esa bien la toreo yo!

Y si que la toro. Cuando quiso percatarse, en menos de un segundo, la vacueta en cuestión cayó sobre él, que a toda prisa buscó refugio tras de una burra, lo que no le impidió que ésta y las aguderas, los cántaros y el señor Juan rodaran por el suelo hechos un lío, sufriendo un susto morrocotudo y un revolcón de prueba...

Los circunstantes —en gran número repartidos por las esquinas— celebraron como es natural el caso, y nuestro "héroe" se levantó después... tan "fresco", pero no tan "oreado"...

¡Bah, a esa bien la toreo yo!

Y si que la toro. Cuando quiso percatarse, en menos de un segundo, la vacueta en cuestión cayó sobre él, que a toda prisa buscó refugio tras de una burra, lo que no le impidió que ésta y las aguderas, los cántaros y el señor Juan rodaran por el suelo hechos un lío, sufriendo un susto morrocotudo y un revolcón de prueba...

Los circunstantes —en gran número repartidos por las esquinas— celebraron como es natural el caso, y nuestro "héroe" se levantó después... tan "fresco", pero no tan "oreado"...

¡Bah, a esa bien la toreo yo!

Y si que la toro. Cuando quiso percatarse, en menos de un segundo, la vacueta en cuestión cayó sobre él, que a toda prisa buscó refugio tras de una burra, lo que no le impidió que ésta y las aguderas, los cántaros y el señor Juan rodaran por el suelo hechos un lío, sufriendo un susto morrocotudo y un revolcón de prueba...

Los circunstantes —en gran número repartidos por las esquinas— celebraron como es natural el caso, y nuestro "héroe" se levantó después... tan "fresco", pero no tan "oreado"...

¡Bah, a esa bien la toreo yo!

Y si que la toro. Cuando quiso percatarse, en menos de un segundo, la vacueta en cuestión cayó sobre él, que a toda prisa buscó refugio tras de una burra, lo que no le impidió que ésta y las aguderas, los cántaros y el señor Juan rodaran por el suelo hechos un lío, sufriendo un susto morrocotudo y un revolcón de prueba...

Los circunstantes —en gran número repartidos por las esquinas— celebraron como es natural el caso, y nuestro "héroe" se levantó después... tan "fresco", pero no tan "oreado"...

¡Bah, a esa bien la toreo yo!

Y si que la toro. Cuando quiso percatarse, en menos de un segundo, la vacueta en cuestión cayó sobre él, que a toda prisa buscó refugio tras de una burra, lo que no le impidió que ésta y las aguderas, los cántaros y el señor Juan rodaran por el suelo hechos un lío, sufriendo un susto morrocotudo y un revolcón de prueba...

Los circunstantes —en gran número repartidos por las esquinas— celebraron como es natural el caso, y nuestro "héroe" se levantó después... tan "fresco", pero no tan "oreado"...

¡Bah, a esa bien la toreo yo!

Y si que la toro. Cuando quiso percatarse, en menos de un segundo, la vacueta en cuestión cayó sobre él, que a toda prisa buscó refugio tras de una burra, lo que no le impidió que ésta y las aguderas, los cántaros y el señor Juan rodaran por el suelo hechos un lío, sufriendo un susto morrocotudo y un revolcón de prueba...

Motores Diesel Alos S. A.

Oficinas: Rambla de Cataluña, 66, 1.º G. — Tel. 27-91-40.
Talleres: Viriato, 25, 27 y 29 (Saus) Barcelona.
Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. — Grupos electrogenos. — Grupos moto-bomba para riego. — Locomotoras Diesel para minas

Pedaleando...

El Velo Club Portillo está terminando los pormenores de la organización de la Vuelta Ciclista a Castilla (nosotros diríamos mejor a las Castillas), que dará comienzo el 30 de septiembre próximo, reservada a equipos de corredores profesionales, españoles y extranjeros. El itinerario anunciado comprenderá nueve etapas y un recorrido total de 1.339 kilómetros. Se habla ya, y hasta se asegura, la participación de algunos notables routiers españoles, cuya lista no publicaremos hasta que nos sea enviada por los organizadores para no caer en errores.

Victor Ruiz, el notable corredor madrileño, no participa en una carrera en que no sufra averías de goma, pues tal es su desgracia. Ya hay quien de ha recomendado que recoja todos los clavos que encuentren sus tubulares y los venda. ¡Quizás así gane más dinero!

Se ha anticipado la fecha del comienzo de la Vuelta a Cataluña. Comenzará a correrse el 13 de septiembre en lugar del 16 como se había anunciado, y terminará el 23. Las etapas a correr serán doce, disputándose dos medias etapas el día 16; por la mañana, doce vueltas al Circuito de Montjuich y por la tarde Barcelona-Reus. La última se ventilará en el Circuito de Montjuich.

Para el 5 al 8 de septiembre se anuncia la Vuelta a Albacete, organizada por Educación y Descanso, i señores, cuántas vueltas!... CESAR REGULEZ.

Dr. G. PALAO

MEDICO ODONTOLOGO
Ex profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid
Cirugía y Enfermedades de la boca
RAYOS X
Gm.º Franco, 29. Teléfono 1520
C. S. 192

El Ayuntamiento acuerda conceder la Medalla de la ciudad al Excmo. Sr. D. Joaquín Pérez Villanueva

La construcción de un grupo escolar en el barrio de los Pizarrales.-Adjudicación de las obras de pavimentación en las calles de Fernando Rojas, Cabarrús, Plaza del Oeste y segundo tramo de la de Fray Luis de Granada. - Modificación de ordenanzas municipales y nuevas imposiciones

Anoche celebró sesión extraordinaria el pleno municipal. Presidido el alcalde señor Fernández Alonso y asistieron los concejales señores Encinas, Pérez-Monco, Sánchez Tabernero, Gil Remírez, Hernández (don Víctor), Aparicio, Sánchez Fraile, Muñoz Benito, Herrero Santano, Pomas y Nuño; el secretario, señor Nuñez; el interventor, señor Casallo y el oficial mayor, señor Fuentes.

Mirar para construir en la calle de España (Gran Vía). Se acuerda conceder un nuevo plazo de seis meses. Concurso y propuesta de nombramiento de enargada de limpieza de la Casa Consistorial a favor de doña Paula Lucas. Se aprueba. Renovación de Índice de Valores para la exacción de arbitrio de Plus Valía en el trienio 1952, 1953 y 1954; y modificación de la Ordenanza de dicho arbitrio. Se aprueba. Propuesta de modificación de Ordenanzas de exacciones municipales, y sobre nuevas imposiciones. Se aprueba. Obras a realizar en Generali-

simo Franco, segundo tramo, y su forma de pago. Se aprueban. Finalmente, se aprobó por aclamación la moción de la alcaldía—que publicamos integra en primera página—concediendo la Medalla de la Ciudad al excelentísimo señor Joaquín Pérez Villanueva. Seguidamente se levantó la sesión siendo las diez y cuarto de la noche.

Entrega tu donativo el día 12 de Septiembre con motivo de la Fiesta de la Flor y habrás con el con tribuido en favor de las fines que persigue la Lucha Antituberculosa

RESERVISTAS DE TRIGO

Los impresos para formalizar los expedientes de reserva como productor, rentista, igualador, obreros fijos y eventuales, están a la venta en la

Librería NUÑEZ - Rúa, 13



La feria de Almería

Luis Miguel cortó dos orejas

GRAVISIMA COGIDA DE UN ESPONTANEO

Almería.—Segunda de feria. Seis toros de Ricardo Calderón, procedentes de Veraagua, desiguales en presentación y bravura. Luis Miguel Dominguín es ovacionado al torrear de capa a su primero. Coloca tres partes de banderillas que se apañan. Facena por naturales, molinetes, rechazos y de otras marcas. Un pinchazo hondo y volapié. (Ovación, dos orejas y dos vueltas). En su segundo es aplaudido en verónicas. Facena con pases serrado en el estrobo y de otras marcas, que se ovacionan. Maia de tres pinchazos y descabello a la segunda. (División de opiniones.)

CORRIDAS PARA HOY

ALCALA DE HENARES.—Toros de don Félix Gómez, para Pepe Dominguín, Luis Miguel Dominguín y Antonio Ordóñez. ALMAGRO.—Toros del Conde de Ruiscada, para Velazquez, Manolo González y Martorell.

CORRIDAS PARA MAÑANA

BARCELONA.—Toros de Domecq, para Mario Cabré, Juan Silve y Antonio Ordóñez. CADIZ.—Toros de Buendía-Santa Coloma, para el duque de Pinohermoso, Arruza, Manolo González y Rafael Ortega.

PUERTO DE SANTA MARÍA.—Toros de Domecq, para Chicuelo, Martorell y Litri. BERRAHITA (Inauguración de plaza).—Pablo Lallanda, Aparicio y alternativa del mejicano Facó Ortiz.

CULMENAR VIEJO.—Toros de doña Rosa González, para Llorente, Antonio Caro y Chaves Flores.

CONSTANTINA.—Toros de Marañón, para Pepe Bienvenida, Anduluz y Toscano.

NOYA.—Toros de doña Amparo González, para Anselmo Licetaga, Enrique Vera y Antonio Dos Santos.

MADRID (Monumental).—Novillos de Arauz de Robles, para Salomón Vargas (Gitanillo de Camas), Navarrito y Alfonso Acuña.

MADRID (Vista Alegre).—Novillos de doña Isabel Rosa González, para Ramón Solano (Solano), Manolo Cano y Ramón Barrera.

SAN SEBASTIAN.—Novillos de Martínez El zondo, para Alfredo Peñalver, Rafael Sánchez Seo y Braulio Lausín.

VALENCIA.—Novillos de Mariel, para José Navarro, Rafael Santa Cruz y Josecito Torres.

MEJORIA DE PABLO LOZANO

Madrid.—El novillero Pablo Lozano, que resultó herido en la novillada celebrada ayer en la Monumental, ha pasado la noche tranquilo y sin fiebre, habiendo experimentado notable mejoría. (Logos.)

Señorio solariego de Ledesma

POR CESAR PAZ LA ESPADA

Desde el remate de la cuesta de Frades Nuevo, la perspectiva frontera de la antiquísima ciudad cuyo origen se pierde en la nebulosa de lo remoto en conjetura, unos tiempos romana, sarracina otros y luego villa hispana de rancia solera.

En la línea luminosa del horizonte, rosicler de poniente, se destaca la roquosa silueta de Santa María la Mayor, el hermoso templo, ayer colegiata y hoy iglesia parroquial, en cuya fábrica de granito existe una piedra adosada al frontispicio de la Capilla de los Pobres, con una inscripción latina grabada, cuando el imperio de César Augusto, tres años antes del nacimiento de Jesucristo, demarcando su jurisdicción territorial.

Dando vista a Los Mesones, el barrocelino arrabal, cuyo nombre debió asimilarse por los mesones que allí hubo, y aun hoy, para refugio de caminantes, gobernantes de reata, trajaninos, camarrileros, cosarios, carromateros, tratantes, arcabotes y trotamundos de toda laya, dando vista a Los Mesones, las murallas roídas de años, se distinguen claramente sobre la paleta de fuertes contrastes que, por su colorido y forma, nos recuerdan algunos motivos, de la mano maestra de Zuloaga.

Los Mesones: caserío gris, achaparrado, de genuino poblado de la meseta castellano-leonesa, con ventanucos enjalbegados y reja en cruz, a cuyos portones, de dos hojas, se asoman inquiridoras estatuas, mujeres cenizas, arrugadas de maternidad fecunda y afanes cotidianos de rudo hacer, que gritan su sobresalto a los arripes oscurecidos y redondeos.

Calles pinas, empedradas. Dios sabe cuándo, que buscan la que rencia del Tormes; más abajo, embocando el puente, con guardia eterna de penascos, bajo el palio del negrillo, reclo como el pensamiento que va desde el corazón hasta Dios, en perenne oración: la Naturalza, la ermita de las carnos devociones ledesminas; la de Carmen. Frente a la ermita, el callejón del puente, angosto y desigual, testigo impresionante de un ayer legendario con ecos de historia, y a la otra banda, el acceso en declive a la villa que en tiempos de posesión de los Infantes, según el cronista Gil González, llevaba sus límites de señorío más allá del Duero, comprendiendo a algunos pueblos de Portugal; y en frase de Quesada, "Ledesma tiene tantos lugares de jurisdicción como días el año".

El calor es sofocante, canicular, fatigoso; pero el agua helada del aljibe del jardín del boticario Zapata nos deja como nuevos.

A uno le aguijonea el deseo de callejear por todo el casco de la villa y sus alrededores, para volver a revivir la vida de la imaginación, y de lo más hondo de nuestro ser alumbra nostálgicas remembranzas que, a veces, conquillan cordialmente en nuestros días, gremiales.

Este buen amigo que me acompaña, tilda de rareza o chifladura este ansia de evocar. Bien se echó de ver que él no supo de prolongadas ausencias del rincón nativo o de las primeras emociones—que no se olvidan jamás, ni buen amigo—que dan su recio alid. bonazo en nuestra más fina sensibilidad.

Aquí vivió la Clara, la lunar triguera de ojos de cielo, del cantar; allí Salinas, poeta a su manera con pulfos de historiador, que de haber caminado por los tiempos de Torres Villarroel, hubiese empezado en solista y romatado en Licenciado Salinas; allí Federico, el estancadero, fondista y carros-vó zumbón; y ahí, en la escañonada calle de La Lastra, en ese tabuco semitrinuso, el tío Pito, modo de cuerda por derecho propio, y fidelísimo acólito del dios Baco, padre amantísimo de los borrachos.

A este vetusto lugar yo lo comparo con el gran señor venido a menos por azares de la vida, que no quiere renunciar a su esplendoroso pasado; por eso advertimos que sus casas, muchas con piedras heráldicas sobre sus rejas portadas, han renegado del rebeco aparente, prefiriendo desmoronarse en su orgullo antes que simular un rinozamiento que desentonaría en su austero marco de siglos.

Arriba el pientunio, y en el reloj de Santa María la Mayor la primera campanada del nuevo día. Desde el paseo del Hospital, a la vista del infonme del Laboratorio Químico Municipal, ha decidido clausurar la fuente pública del Parque del Oeste, a la que se atribuya virtudes terapéuticas y alrededor de la cual se congregaban diariamente multitud de agüistas madrileños.

Según el citado dictamen técnico, las aguas citadas no sólo carecen de potabilidad, sino que contienen algunos microorganismos que pueden dar origen a enfermedades. La Comisión Municipal acordó también que en el lugar donde está enclavada esta fuente se sitúe otra a la que afluya agua de Lozoya.

Asimismo acordó aprobar varios créditos, entre ellos uno de 56.000 pesetas con destino a sombrillas para los puestos callejeros de la Policía Urbana, y otro de 10.600 para la adquisición de sirenas de motos del mismo Cuerpo y continuar la campaña emprendida contra los vendedores ambulantes. (Logos.)

Arriba el pientunio, y en el reloj de Santa María la Mayor la primera campanada del nuevo día. Desde el paseo del Hospital, a la vista del infonme del Laboratorio Químico Municipal, ha decidido clausurar la fuente pública del Parque del Oeste, a la que se atribuya virtudes terapéuticas y alrededor de la cual se congregaban diariamente multitud de agüistas madrileños.

Según el citado dictamen técnico, las aguas citadas no sólo carecen de potabilidad, sino que contienen algunos microorganismos que pueden dar origen a enfermedades. La Comisión Municipal acordó también que en el lugar donde está enclavada esta fuente se sitúe otra a la que afluya agua de Lozoya. Asimismo acordó aprobar varios créditos, entre ellos uno de 56.000 pesetas con destino a sombrillas para los puestos callejeros de la Policía Urbana, y otro de 10.600 para la adquisición de sirenas de motos del mismo Cuerpo y continuar la campaña emprendida contra los vendedores ambulantes. (Logos.)

Señorio solariego de Ledesma

POR CESAR PAZ LA ESPADA

Desde el remate de la cuesta de Frades Nuevo, la perspectiva frontera de la antiquísima ciudad cuyo origen se pierde en la nebulosa de lo remoto en conjetura, unos tiempos romana, sarracina otros y luego villa hispana de rancia solera.

En la línea luminosa del horizonte, rosicler de poniente, se destaca la roquosa silueta de Santa María la Mayor, el hermoso templo, ayer colegiata y hoy iglesia parroquial, en cuya fábrica de granito existe una piedra adosada al frontispicio de la Capilla de los Pobres, con una inscripción latina grabada, cuando el imperio de César Augusto, tres años antes del nacimiento de Jesucristo, demarcando su jurisdicción territorial.

Dando vista a Los Mesones, el barrocelino arrabal, cuyo nombre debió asimilarse por los mesones que allí hubo, y aun hoy, para refugio de caminantes, gobernantes de reata, trajaninos, camarrileros, cosarios, carromateros, tratantes, arcabotes y trotamundos de toda laya, dando vista a Los Mesones, las murallas roídas de años, se distinguen claramente sobre la paleta de fuertes contrastes que, por su colorido y forma, nos recuerdan algunos motivos, de la mano maestra de Zuloaga.

Los Mesones: caserío gris, achaparrado, de genuino poblado de la meseta castellano-leonesa, con ventanucos enjalbegados y reja en cruz, a cuyos portones, de dos hojas, se asoman inquiridoras estatuas, mujeres cenizas, arrugadas de maternidad fecunda y afanes cotidianos de rudo hacer, que gritan su sobresalto a los arripes oscurecidos y redondeos.

Calles pinas, empedradas. Dios sabe cuándo, que buscan la que rencia del Tormes; más abajo, embocando el puente, con guardia eterna de penascos, bajo el palio del negrillo, reclo como el pensamiento que va desde el corazón hasta Dios, en perenne oración: la Naturalza, la ermita de las carnos devociones ledesminas; la de Carmen. Frente a la ermita, el callejón del puente, angosto y desigual, testigo impresionante de un ayer legendario con ecos de historia, y a la otra banda, el acceso en declive a la villa que en tiempos de posesión de los Infantes, según el cronista Gil González, llevaba sus límites de señorío más allá del Duero, comprendiendo a algunos pueblos de Portugal; y en frase de Quesada, "Ledesma tiene tantos lugares de jurisdicción como días el año".

El calor es sofocante, canicular, fatigoso; pero el agua helada del aljibe del jardín del boticario Zapata nos deja como nuevos.

A uno le aguijonea el deseo de callejear por todo el casco de la villa y sus alrededores, para volver a revivir la vida de la imaginación, y de lo más hondo de nuestro ser alumbra nostálgicas remembranzas que, a veces, conquillan cordialmente en nuestros días, gremiales.

Este buen amigo que me acompaña, tilda de rareza o chifladura este ansia de evocar. Bien se echó de ver que él no supo de prolongadas ausencias del rincón nativo o de las primeras emociones—que no se olvidan jamás, ni buen amigo—que dan su recio alid. bonazo en nuestra más fina sensibilidad.

Aquí vivió la Clara, la lunar triguera de ojos de cielo, del cantar; allí Salinas, poeta a su manera con pulfos de historiador, que de haber caminado por los tiempos de Torres Villarroel, hubiese empezado en solista y romatado en Licenciado Salinas; allí Federico, el estancadero, fondista y carros-vó zumbón; y ahí, en la escañonada calle de La Lastra, en ese tabuco semitrinuso, el tío Pito, modo de cuerda por derecho propio, y fidelísimo acólito del dios Baco, padre amantísimo de los borrachos.

A este vetusto lugar yo lo comparo con el gran señor venido a menos por azares de la vida, que no quiere renunciar a su esplendoroso pasado; por eso advertimos que sus casas, muchas con piedras heráldicas sobre sus rejas portadas, han renegado del rebeco aparente, prefiriendo desmoronarse en su orgullo antes que simular un rinozamiento que desentonaría en su austero marco de siglos.

Arriba el pientunio, y en el reloj de Santa María la Mayor la primera campanada del nuevo día. Desde el paseo del Hospital, a la vista del infonme del Laboratorio Químico Municipal, ha decidido clausurar la fuente pública del Parque del Oeste, a la que se atribuya virtudes terapéuticas y alrededor de la cual se congregaban diariamente multitud de agüistas madrileños.

El Adelanto

Fundado en 1883 | Sábado, 25 de agosto de 1951 | Suscripciones: 15,00 ptas. al mes

Aun es posible arreglar la cuestión petrolífera, dice Stokes al llegar a Londres

Pero los pasos necesarios tiene que darlos ahora Persia

AVERELL HARRIMAN SALIO A MEDIA NOCHE PARA BELGRADO, CON OBJETO DE ENTREVISTARSE CON TITO

Londres.—En sus declaraciones a los periodistas al llegar de Teherán, el tord del sello privado, Richard Stokes, dijo que sería un error creer que no se habían hecho progresos en las negociaciones petrolíferas. "Como resultado de la labor

de Averell Harriman en la primera fase—dijo—se construyó un puente sobre la ley de nacionalización de marzo: la fórmula Harriman, y de pués de mis discusiones de la pasada quincena hay desde luego una mayor comprensión de nuestros respectivos puntos de vista". (Efe.)

LA FUENTE DEL PARQUE DEL OESTE NO TIENE VIRTUDES MEDICINALES

El Ayuntamiento de Madrid acordó ayer su clausura

Madrid.—La Comisión Municipal Permanente, reunida esta mañana bajo la presidencia del primer teniente alcalde, señor Alvarez Ayúcar, a la vista del infonme del Laboratorio Químico Municipal, ha decidido clausurar la fuente pública del Parque del Oeste, a la que se atribuya virtudes terapéuticas y alrededor de la cual se congregaban diariamente multitud de agüistas madrileños.

Según el citado dictamen técnico, las aguas citadas no sólo carecen de potabilidad, sino que contienen algunos microorganismos que pueden dar origen a enfermedades. La Comisión Municipal acordó también que en el lugar donde está enclavada esta fuente se sitúe otra a la que afluya agua de Lozoya.

Asimismo acordó aprobar varios créditos, entre ellos uno de 56.000 pesetas con destino a sombrillas para los puestos callejeros de la Policía Urbana, y otro de 10.600 para la adquisición de sirenas de motos del mismo Cuerpo y continuar la campaña emprendida contra los vendedores ambulantes. (Logos.)

CON BUENA VOLUNTAD, SE LLEGARA A UN ACUERDO

Londres.—A su llegada al aeropuerto de Lond es, Richard Stokes dijo también a los periodistas que es posible arreglar la cuestión petrolífera del Irán, pero que los pasos necesarios tiene que darlos ahora Persia.

"Una vez que se haya resuelto en forma satisfactoria la situación del personal de Abadán, estoy completamente seguro de que con buena voluntad por las dos partes, podremos reanudar las negociaciones; y llegar a la definitiva conclusión", agregó. (Efe.)

STOKES INFORMA A ATTLEE

Londres.—El primer ministro británico, Clement Attlee, ha escuchado hoy un informe directo del tord del sello privado y jefe de la Delegación gubernamental británica en las conversaciones petrolíferas anglopersas, Richard Stokes, sobre el iticaco de las conversaciones de Teherán. Attlee ha convocado seguidamente un Consejo de Ministros para hacer frente a las posibles graves consecuencias. (Efe.)

EL GOBIERNO INGLES SE REUNE

Londres.—El primer ministro británico, Clement Attlee, se ha reunido con algunos ministros, —los que no se hallan disfrutando vacaciones—en el numero 10 de Downing Street, a fin de preparar las nuevas medidas que ha de adoptarse con relación a la crisis del petróleo persa. Se cree que el Gobierno inglés tratará de mantener una actitud de "espera vigilante" durante los próximos días, para ver si Persia da algún paso de aproximación. (Efe.)

HARRIMAN VISITA A MUSSEDEQ

Teherán.—Anoche visitó Averell Harriman al primer ministro Mussadeq, para despedirse de él antes de partir del Irán, discutiendo con él los problemas relacionados con el petróleo durante cuarenta y cinco minutos.

Funcionarios iraníes que estuvieron presentes en la entrevista, han manifestado que Mussadeq informó a Harriman de que el Irán valoraba los bienes de la Anglo Iranian Oil Company, conforme a las acciones en circulación, en 200 millones de libras esterlinas, y no en 3.000 millones como lo habían hecho los ingleses. Añadieron los funcionarios que Harriman tomó nota de esta manifestación para discutir la «fra con el primer ministro, Attlee, durante su visita a Londres.

El vicepresidente del Consejo, Fatemi, manifestó que Harriman había hablado a Mussadeq de la posibilidad de regresar al Irán después de su visita a Londres y que el enviado especial del presidente Truman visitará de nuevo en el día de hoy al primer ministro, antes de partir para saber lo que había decidido sobre su propuesta. (Efe.)

Teherán.—Antes de emprender su marcha de este país el enviado especial del presidente Truman, Averell Harriman, celebró una conferencia de prensa en la que expresó su convencimiento de que Gran Bretaña y Persia desearán resolver la disputa petrolífera de forma que pueda continuar en el país el personal británico. Tuvo palabras de agradecimiento para el Sha, el Gobierno y el pueblo de Persia, por la amable hospitalidad que han demostrado. (Efe.)

AYUDA ECONOMICA DE NORTEAMERICA

Teherán.—Averell Harriman ha prometido al Irán la ayuda económica de los Estados Unidos, anuncia el ministro persa de Carreteras, Bushehri. Agregó que posiblemente Norteamérica hará un donativo de 25 millones de dólares a Persia para que ésta mejore ferrocarriles y otros medios de comunicación. "Estoy seguro de que Harriman volverá", afirmó el ministro. (Efe.)

HARRIMAN, A YUGOSLAVIA

Teherán.—Averell Harriman, enviado especial del presidente Truman, anuncia que saldrá esta medianoche para Belgrado, donde se entrevistará con el mariscal Tito, conforme a una invitación que ha recibido del Gobierno de aquel país.

Manifestó que el tema de sus conversaciones será el relativo a la ayuda económica norteamericana a Yugoslavia. Después de aquel país, Harriman visitará Gran Bretaña, para entrevistarse con su primer ministro, Attlee para informarle de la situación en Persia. (Efe.)

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN WASHINGTON VISITA A DEAN ACHESON

Washington.— Los Comités de Relaciones Exteriores y de Servicios Armados del Senado han votado en el día de hoy la suma de 500 millones de dólares en concepto de ayuda militar a las naciones europeas no incluidas en el Pacto del Atlántico. (Efe.)

LEQUERICA VISITA A ACHESON

Washington.— El embajador de España en los Estados Unidos, don José F. de Lequerica, ha hecho una visita al secretario de Estado, Dean Acheson, para tratar de asuntos políticos y económicos de interés para España, según manifestó el embajador a los periodistas. (Efe.)

EL ESPIONAJE SOVIETICO

Washington.— Los miembros de la Comisión de la Cámara de Representantes para investigación de actividades antinorteamericanas manifestaron que el general Willoughby les ha facilitado tal número de valiosas informaciones sobre las actividades del espionaje soviético, que serán necesarios muchos meses para poder llevar a cabo las investigaciones e interrogatorios pertinentes. (Efe.)

Un ultimatum de rendición a los nortecoreanos

Lo propone el senador Harry P. Cain

Spokane.—El senador republicano Harry P. Cain, ha propuesto "el envío de un ultimatum de rendición a las fuerzas comunistas nortecoreanas inmediatamente, o el empleo de toda la fuerza de la que disponemos para derrotar al enemigo". Cain, que es miembro del Comité de Servicios Armados, dijo que si los soviéticos refusan el ultimatum, "no tendremos otra alternativa que emplear toda nuestra fuerza para derrotarlos". (Efe.)

CRONICA DE NUEVA YORK

En Corea actúa un general norteamericano con dotes excepcionales para la guerra defensiva

Servicio especial para EL ADELANTO

La lucha en Corea ha puesto de manifiesto la existencia de un general de especiales aptitudes para la guerra defensiva. Hablamos del general James Van Fleet, el hombre que ha sabido inmovilizar a los comunistas aunque atacaran con fuerzas veinte veces superiores a las de las Naciones Unidas. El sentido de la defensa de este militar norteamericano es tan grande que cuando se siente atacado juega una a modo de partida de ajedrez en la cual destroza al enemigo de manera contundente en veces. De ahí el porqué las tropas comunistas no han avanzado ni un solo milímetro prácticamente desde hace dos meses.

quear el Rhin. De ser así, puede afirmarse sin género de dudas que la guerra para las naciones de Occidente estaba ganada de antemano, pero es preferible no sumergirse en divagaciones tan tristes como pueden serlo estas.

La astucia del general Van Fleet ha dado los mejores resultados y por ello su fama ha ascendido hasta términos extraordinarios. En el Pentágono está ya designado el nuevo cargo de Van Fleet, pues sus dotes excepcionales son necesarias en puntos de mayor trascendencia que en Corea.

En efecto, Van Fleet será enviado dentro de poco a Alemania para hacerse cargo de las fuerzas norteamericanas que se hallan en dicho país europeo. En el frente de Corea le sustituirá un general joven, quizás el general Muriel, que sólo tiene cuarenta años y que es muy fogoso, es decir, elemento adecuado para perseguir a los comunistas si la guerra en la península coreana continúa.

Bajo el mando de Van Fleet quedarán unos 300.000 soldados yanquis en Alemania. Pero estas tropas son susceptibles de aumento si las condiciones lo requirieran. Así, Van Fleet puede llegar a mandar hasta un millón de hombres norteamericanos. Su técnica de la defensa quedaría incorporada inmediatamente a las teorías de Eisenhower en caso de guerra, y los optimistas piensan que de esta manera los rusos no llegarían siquiera a fran-

El general Van Fleet ya demostró en varias ocasiones que sabe defenderse perfectamente. La primera muestra de su pericia la dió en Bastogne, durante la llamada ofensiva de las Ardenas, último coletazo del poder ofensivo alemán. Si Van Fleet no se hubiera defendido de manera tan perfecta en el citado pueblito belga, hubiera sido probable que las tropas germanas del general Dietrich se asentaran en las playas de Ostende, dejando todo el flanco izquierdo del ejército aliado al descubierto. Viendo la trascendencia que la batalla de Bastogne tuvo para el resultado ulterior de la guerra, hay que afirmar que Van Fleet fué quien dió la puntilla al poder militar del Reich.

Es curioso el magnífico sentido de la defensa de este general. Hace unos diez años, el comandante Van Fleet era teniente en el ejército por un militar poco menos que inútil. En efecto, no cumplía sus obligaciones de comandante sino de la manera más somera y su batallón estaba siempre descuidado. En numerosas ocasiones tuvo que sufrir las reconvencciones del hoy teniente general Mark Clark. Pero la cosa tenía su explicación: Van Fleet poseía muchas ideas excelentes en la cabeza y se aburría en la vida soporífera del cuartel. Eso es todo. A veces los jefes superiores son incapaces de descubrir a los genios que tienen alrededor, seguramente porque piensan que el único genio allí existentes son ellos mismos.

ALBERT CHAVES

Club Fluvial de Deportes

La directiva del Club Fluvial ha comenzado a trabajar intensivamente para llevar a cabo la organización y montaje del VI "Organ de Otoño de Fotografía", artística manifestación de la actividad del Club, a la que se pretende dar gran importancia en todos los órdenes y prestarle la máxima atención, para retomar el éxito logrado en las exposiciones celebradas en los pasados años y poder garantizar aún más el prestigio de nuestro Club. En fecha breve se darán a conocer las bases por las que se regirá este Concurso Nacional de Fotografía, en el que se adjudicarán trofeos y premios en metálico, y cuya inauguración se ha proyectado tenga lugar en el próximo mes de noviembre, haciéndose las gestiones oportunas para que pueda celebrarse en uno de los salones del nuevo domicilio de la Sociedad de Cultura y Arte, que en fecha breve será inaugurado.

MEJORIA DE PABLO LOZANO

Madrid.— El novillero Pablo Lozano, que resultó herido en la novillada celebrada ayer en la Monumental, ha pasado la noche tranquilo y sin fiebre, habiendo experimentado notable mejoría. (Logos.)

Lea usted EL ADELANTO Oportunidad

Se vende fábrica de sucedáneos de café, maiz y achicoria con su tipo correspondiente, pudiéndose instalar donde convenga. Dirigirse: Luis Acha, c/H. Buitrón, 47, 2.º, San Sebastián